
Čísla listopadu
• 600 koledníků potřebujeme pro 
pokrytí Tříkrálové sbírky v Opavě

• 50 strážníkům městské policie 
přiblížíme potřeby nevidomých lidí 

na školení ve Vlaštovičkách
• 100 studentů u nás každým 

rokem absolvuje praxi 

CHARITNÍK
Měsíčník Charity Opava

Peníze versus služby
V zaměstnání, 
při  obchodová-
ní či hospoda-
ření jsou to pře-
devším ekono-
mické ukazate-
le, které určují, 
co dělat. Je to jistě v pořádku. 
Ale v sociálních službách?
Každým rokem žádáme o dota-
ce ze státního rozpočtu a čeká-
me, jestli stát v některé z oblastí 
neprovede výrazné škrty, které 
by znamenaly omezení našich 
služeb. Správným krokem ke 
stabilitě je jistě komunitní plá-
nování, na jehož základě část 
prostředků poskytne město.
Velkou změnu ve financování 
na příští tři roky zaznamenají 
naše rehabilitační dílny v Jak-
taři a sociální rehabilitace pro 
zrakově postižené ve Vlašto-
vičkách. Kraj vyhlásil veřejnou 
zakázku s jasnými ekonomic-
kými pravidly.  A právě tady je 
problém. Služby doposud po-
skytované dle standardů kvali-
ty, se těžko vykazují dle stano-
vených ekonomických kritérií. 
Krajský projekt pro Opavsko 
neřeší reálné pokrytí sociálních 
potřeb, má na mysli především 
finanční stránku věci. 
Pro rehabilitační dílny se nám 
ani po dlouhých debatách ne-
podařilo skloubit požadavky s 
praxí. Nesložili jsme ale ruce 
do klína - krajskému úřadu 
jsme situaci popsali a budeme  
čekat, rozhodne-li se změnit 
podmínky a vyhlásit druhé 
kolo veřejné zakázky. Bylo by 
jistě povzbudivé, kdyby tvořící 
se pravidla financování nechtě-
la za každou cenu administra-
tivně rušit fungující praxi, ale 
našla vůli ji respektovat.
 Jan HANUŠ, ředitel 

• Živnosťák byl spokojen 
Kontrolu dodržování povinností 
stanovených zákonem provedl 8. 
října Obecní živnostenský úřad 
magistrátu Statutárního měs-
ta Opavy v Chráněné technické 
dílně ve Velkých Hošticích. Kon-
troloři nalezli vše v nejlepším 
pořádku, nebyla shledána žádná 
pochybení. Dílna se může dále 
rozvíjet.

• Chráněnky v Kunštátě 
Prestižního hrnčířského jarmar-
ku v Kunštátě, který je každým 
rokem největším setkáním vý-
robců keramiky z celé republiky, 
se letos zúčastnily také Chráně-
né díly sv. Josefa. Dostat se mezi 
oficiální vystavovatele přitom 
vůbec není jednoduché. Výsledek 
ale stál za to i z hlediska tržeb. 
Prodalo se zboží za více než dva-
ačtyřicet tisíc korun!
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Měsíc v charitě

Již tradiční sbírka šatstva, která v Opavě probíhá vždy na jaře a na 
podzim, si na nezájem občanů Opavská rozhodně nemůže stěžo-
vat. Do Diakonie Broumov tak putují tři železniční vagony také 
díky dobré spolupráci Charity Opava s Českými drahami.

O sbírku byl opět velký zájemKrátce

„Jsem ráda, že nám dráhy vyšly vstříc 
a vagony přistavily na kolej s ná-
spem, odkud se bude lépe nakládat. 
Přivezené pytle nemusíme zvedat tak 
vysoko,“ pochvalovala si těsně před 
začátkem sbírky dlouholetá zkušená 
dobrovolnice paní Marie Víchová.
Po dva říjnové dny vždy od 8 do 
17 hodin téměř neustále putovaly 

k přistaveným vagonům proudy 
lidí s připraveným oblečením. Část 
sbírky je určena pro humanitár-
ní účely, část textilu se zpracuje. V 
Diakonii Broumov, kam šatstvo a 
další věci směřují z různých míst v 
ČR, vše roztřídí lidé, kteří jen těž-
ko hledají své pracovní uplatnění. 
Většinou jsou bez přístřeší, po vý-
konu trestu či po léčbě ze závislosti. 
Každý, kdo se zapojí, svým darem 
prospěje potřebným v chudších ze-
mích, vytvoří pracovní příležitosti a 
šetří své životní prostředí.
„Štědrost nám lidé projevili i finanč-
ními dary. Přispěli celkem 23 843 
korunami,“ říká koordinátorka akce 
Katarína Durkáčová. Při sbírce po-
máhalo osum studentů Slezské uni-
verzity v Opavě, dvě dobrovolnice a 
tři klienti azylového domu.

Lze vůbec vyčíslit lidský život?

Je vůbec možné objektivně stanovit cenu sociální služby? Určitě je, 
řeknete si možná. Člověk přijde, se svým problémem se svěří vyško-
lenému pracovníkovi a ten už ví, jak mu pomoci. Služba pak trvá 
např. půl roku dvě hodiny týdně. Mzda a další náklady se vyčíslí a 
je to. Ve skutečnost je ovšem vše složitější. Ekonomika hovoří řečí 
přesných čísel – vypočtěte ale hodnotu jednoho lidského života...
Přesně toto dilema řeší v těchto 
měsících Charita Opava. Dochází 
totiž ke změnám ve financování a
z  jedenácti služeb, které Charita 
Opava poskytuje občanům Opavy 
ve svých 17 střediscích, jsou nyní 
dvě nově zahrnuty do individuál-
ního projektu „Podpora a rozvoj 
služeb sociální prevence v Mo-
ravskoslezském kraji“. Změna se 

týká zrakově postižených ve Vlaš-
tovičkách a Rehabilitačních dílen 
pro duševně nemocné a mentálně 
postiženě.  Na finance pro tato
střediska, o které se dosud žádalo 
na ministerstvu práce a sociálních 
věcí,  tak vyhlašuje veřejnou zakáz-
ku Moravskoslezský kraj. 
Pokud Charita Opava v tomto 
řízení uspěje, zajistí tak pro obě 

střediska peníze na celé tři roky. A 
právě zde se objevuje problém se 
stanovením ekonomické hodno-
ty sociální služby. Krajský projekt 
hovoří jasně: objednáváme si u vás 
1100 kontaktů a 300 intervencí so-
ciální rehabilitace za měsíc. Např. 
pro sociálního pracovníka, který 
učí nevidomého dostat se z práce 
domů, to znamená, rozepisování 
dvou hodin, které mu výuka zaber-
te, na kontakty a intervence. 
Charita Opava spojila své síly s ob-
čanským sdružením Fokus Opava, 
do předepsané metodiky se na-
konec vměstnala a svoji nabídku 
podala v řádném termínu. Základ-
ním kritériem byla nejnižší cena. 
Otevírání obálek proběhlo 13. říj-
na, výsledky budou zveřejněny do 
konce roku. 
Podobná situace je i u rehabilitač-
ních dílen. Krajská zakázka však 
požadovala oproti loňskému roku 
uskutečnění dvojnásobného počtu 
kontaktů za stejnou cenu. Opavská 
charita Charita Opava jedna o spo-
lupráci s Charitou Hlučín a Foku-
sem Opava, ale všechny organizace 
se shodly,  že za stávajících podmí-
nek se této veřejné zakázky nelze 
zúčastnit. V případě, že dojde k 
úpravě zadání a bude vyhlášeno 
druhé kolo, všechny tři organizace 
se rády přihlásí se svou společnou 
nabídkou. 
Tak nám držte palce.

Ředitel Charity Opava vyhlašuje 

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
 na pracovní pozici „zdravotní 
sestra“ pro mobilní hospicovou 

péči. Požadujeme min. 5 let 
praxe, z toho 2 roky u lůžka a 

řidičský průkaz skupiny B. 
Životopis a motivační dopis zasílejte 
do 13. 11. na adresu Charita Opava, 

Přemyslovců 26, nebo na  perso-
nalni@charitaopava.cz. Dotazy 
zodpovíme na tel. 737 999 979.


